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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 

módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság 

állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

 

A jelölt aktuális és fontossággal bíró témát választott kutatása tárgyául címe : 

„Alkalmazott pszichológiai módszerek a szélsőséges csoportok és a terrorizmus elleni 

harcban” A terrorizmus, a szélsőséges csoportok és eszmék terjedése, a kibertérben való 

megjelenése komoly biztonsági kockázatot jelent, mely kezeléséhez – a hagyományos 

erők alkalmazása mellet – a pszichológia eszköztárának felhasználása segítséget tud 

nyújtani. A szerző széleskörű kutatásokat végzett mind a hazai, mind a nemzetközi 

szakirodalom tekintetében. A felhasznált forrásmunkákat helyesen értékelte, ami 

kutatómunkájának biztos alapot szolgáltatott. Emelte volna az értékelés színvonalát, ha a 

témában, a 2016 után megjelent publikációkra nagyobb arányba épít. A választott kutatási 

módszerek összhangban vannak a kutatási célkitűzésekkel és alkalmasak a hipotézisekben 

megfogalmazottak igazolásához. A saját kutatás eredményei, a levont következtetések jól 

szolgálják a kutatási célokat, egyben bizonyítják a jelölt önálló kutatómunkára való 

alkalmasságát. A dolgozat szerkezeti felépítése logikus, nyelvileg igényes, az ábrák, 

táblázatok segítik a megértést, törzsanyaga négy fejezetre osztva kerül kifejezésre. 

Informatív a szélsőséges csoportok működését és ideológiai hátterét bemutató (1.) fejezet, 

valamint a profilalkotással és a tartalomelemzéssel is foglalkozó (3.) fejezet. A 

legrészletesebben kidolgozott (4.) fejezet, mely a jelölt saját kvantitatív és kvalitatív 

tartalomelemző kutatásait mutatja be a dolgozat komoly hozadékát jelenti. Sajátos, hogy a 

szélsőséges csoportokhoz és személyekhez köthető rendvédelmi és nemzetbiztonsági 

feladatokat taglaló (2.) fejezet kidolgozására már kevesebb figyelmet fordított, így abban 

pontatlanságok és zavar is található. 

Az értekezés az egyetem Doktori Szabályzatában meghatározott tartalmi és formai 

követelményeknek megfelel.  A disszertáció kétséget kizáróan a jelölt munkája tartalmaz 

tudományoseredményeket. A védés során a jelölt az elhangzott kérdésekre szakmailag 

megfelelő válaszokat adott, melyeket a bizottság elfogadott. 

 

A bírálóbizottság új tudományos eredménynek ismerte el: 

1) Bizonyította a módszerrel, hogy a vizsgált dzsihádista szervezetek objektív és magas szinten 

kidolgozott módszereket vetnek be az internetes kommunikációjukban, mellyel vélhetően 

hatékonyan tudják megszólítani a világon élő szimpatizánsaikat. Ezzel szemben a 

szélsőjobboldali tartalmakban inkább szubjektivitásra utaló eredmények születtek. 

2) Bizonyította, hogy az Anders Breivik által írt kiáltványban a LIWC szoftver segítségével 

láthatóvá válnak azok a pszichológiai jellemzők, melyek egy magányos elkövetőt 

jellemezhetnek. A vizsgált szöveg nyelvtan és pszichológiai jellemzői egyértelműen 

utalnak az erőszakosságra, illetve a radikális gondolkodásra. A kapott eredmények 



támpontként szolgálhatnak a jövőben a potenciális magányos elkövetők internetes 

tartalmainak elemzése során. 

3) Bizonyította a kvalitatív tartalomelemző módszer használhatóságát szélsőséges csoportok 

internetes kommunikációjánál. Az általam végzett vizsgálatban kimutatta a szövegekben 

rejlő manifeszt tartalmakat – melyek erős csoportkohézióra, közös ellenségképre és 

verbális agresszióra utalnak. Az itthoni szélsőjobboldali csoportokra jellemző 

nacionalizmus és hagyományőrzés is markánsan jelenik meg az elemzett szövegekben. 

 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori 

(PhD) fokozat odaítélést Szíjáró Lívia számára. 
 


